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 VERBALE N° 30
SEDUTA DEL 30.6.2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 30 (trenta) del mese di giugno, la Commissione 2 è convocata, in modalità  
telematica in seduta congiunta alla Commissione 5, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 
del 17 marzo 2020, alle ore 9.00 con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Audizione delle Categorie Artisti di Strada e dell'Assessore Federico Gianassi in merito alle “Modifiche 

al Regolamento per l'esercizio delle Arti di strada approvato con Deliberazione Consiliare N° 41 del 
10.07.2017." 

• Varie ed eventuali.   

Alle 9,00 sono collegati telematicamente i/le Consiglieri/re Conti, Masi, Del Panta, Felleca, Montelatici, Moro 
Bundu, Piccioli, Rufilli, alle ore 9,08 Giorgetti, alle ore 9,10 Armentano.

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PESIDENTE CONTI ENRICO

VICEPRESIDENTE MASI LORENZO

COMPONENTE ARMENTANO NICOLA

COMPONENTE DEL PANTA MARCO

COMPONENTE FELLECA BARBARA     

COMPONENTE GIORGETTI FABIO

COMPONENTE MONTELATICI ANTONIO

COMPONENTE MORO BUNDU ANTONELLA

COMPONENTE PICCIOLI MASSIMILIANO

COMPONENTE RUFILLI MIRCO

  

 e apre la seduta alle ore 9,10 essendo presente il numero legale.

Sono presenti: l'Assessore Federico Gianassi e Lucia De Siervo,  Direttrice della Direzione Attività Economiche 
e Turismo e i Rappresentanti delle  Categorie Artisti di Strada presenti nel territorio fiorentino.
E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il Presidente Enrico Conti nell' introdurre l'argomento della seduta odierna, informa che, con la seduta di oggi, si  
prosegue il percorso di ascolto delle Associazioni Artisti di Strada, iniziato già con l'Assessore Federico Gianassi  
nei mesi precedenti e con il percorso di incontri con le sedute congiunte delle Commissioni 2 e 5 relativamente il 
29 maggio scorso, per l'analisi tecnica alla Proposta di Delibera sulle modifiche al Regolamento  per l'esercizio 
delle Arti di strada e del 19 giugno con la partecipazione dei rappresentanti degli Artisti di Strada.
Da questi  incontri  sono scaturite  tutta  una  serie  di  osservazioni  e  di  note  rispetto alla  proposta  del  nuovo 
Regolamento che sono state sottoposte all'attenzione dell'Assessore Gianassi. Siamo al terzo appuntamento, non 
quello finale ma con la presenza dell'Assessore Gianassi che avrà l'occasione di interloquire sui punti in oggetto 
del Regolamento.
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Prende la  parola  l'Assessore Federico Gianassi  che,  affermando di  ascoltare  ben volentieri  gli  interventi  dei  
rappresentanti delle varie forme di arte su strada, ritiene il Regolamento Quadro un tema sicuramente importante 
che disciplina le modalità mediante le quali gli  artisti  possono operare sul territorio fiorentino. Nella recente 
esperienza, per delega su questi temi, l'Assessore sin da subito ha compreso che questo è un tema molto delicato 
perchè le  forme artistiche  sono molto varie  ed è molto difficile  trovare  una regolamentazione che riesca  a 
raccogliere  tutti  i  ragionevoli  spunti  che  questo  mondo  così  plurimo  produce.  L'Assessore  afferma  che, 
l'Amministrazione nello scorso mandato è riuscito ad approvare un Regolamento sicuramente nuovo rispetto al 
passato che ha disciplinato una serie di aspetti che hanno soddisfatto alcuni e un po' meno ad altri; da lì si è  
ripartiti con la consapevolezza che è difficile regolamentare in modo da soddisfare tutte le diverse esigenze. Di 
fatto esite già uno strumento di regolamentazione ma stanno andando in scadenza le concessioni che vengono 
realizzate  dall'Amministrazione sulla  base  del  Regolamento.  Prima di  procedere  al  rinnovo dei  bandi  per  la 
concessione, l'Amministrazione ha pensato di fare un controllo per  verificare se ci sono aspetti più specifici sui  
quali  è  possibile  intervenire  per  disciplinare  questa  materia,  utilizzando  l'esperienza  dei  tre  anni  trascorsi.  
L'Assessore ripercorrendo i passaggi fatti, afferma che si è pensato di fare un confronto con il mondo degli 
Artisti di strada quindi, con il  Presidente Conti,  hanno fatto una serie di incontri preventivi per ascoltare da  
ciascuna Associazione i propri punti di vista sul Regolamento, su ciò che ha funzionato e su ciò che è opportuno 
migliorare. Successivamente sono state predisposte alcune modifiche al Regolamento che a livello di proposta è  
stata mandata alla Commissione per fare un'approfondimento con gli interessati nel settore; successivamennte si 
andrà  in  Consiglio  Comunale  dove  il  Regolamento  sarà  formalizzato  con  le  modifiche  ritenute  necessarie. 
l'Amministrazione approverà poi un disciplinare che sviluppa i presupposti del Regolamento e infine sarà fatta la 
procedura di  selezione per le  concessioni.  Consapevole del  fatto che non tutti  saranno contenti,  l'Assessore 
ritiene che dal confronto si possono trarre degli spunti interessanti.
Il Consigliere Cocollini risulta presente alle ore 9,26.
Il Presidente Conti riprende la parola per dare il via al dibattito al quale partecipano le rappresentanze degli artisti  
di strada che si sono uniti alla videoconferenza.
Si apre un'ampia discussione che tratta i punti sulla durata delle concessioni, sulla qualità artistica, sulle sanzioni; i  
partecipanti esprimono le loro considerazioni e le proprie proposte.
Prendono la  parola  i  Sigg.ri:  Giovanni  Bassano,  Bassi  Francesco (Musicista),  Gabriele  Marchese  (Presidente 
Associazione  Artù),  Brogini  Tommaso  (NonFinito  Studio  &  Art  Gallery),  Ramin  Saravi  (Presidente 
dell’Associazione  A.I.A.S.),  Mario  Ramazzotti  (ASSOPITT),  Davide  Vaggelli  (OPENART),  Stefano  Parigi 
(Pittore Ritrattista).
Partecipano  alla  discussione  i/le  Consiglieri/re:  Moro  Bundu,  De  Blasi,  Bussolin,  Rufilli  Cocollini,  Draghi, 
Albanese, Masi.
La Consigliera Felleca esce dalla videoconferenza alle ore 10,47

Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 10,55.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PESIDENTE CONTI ENRICO

VICEPRESIDENTE MASI LORENZO

COMPONENTE ARMENTANO NICOLA

COMPONENTE COCOLLINI EMANUELE

COMPONENTE DEL PANTA MARCO

COMPONENTE FELLECA BARBARA     

COMPONENTE GIORGETTI FABIO

COMPONENTE MONTELATICI ANTONIO
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COMPONENTE MORO BUNDU

COMPONENTE PICCIOLI MASSIMILIANO

COMPONENTE RUFILLI MIRCO

                   

          
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 8.9.2020

     la Segretaria                                                                                                                   Il Presidente
Antonina S. Ferrara                                                                                                             Enrico Conti
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